

Z Národopisné výstavy v Praze.

"Stará rychta" na Národopisné výstavě, která jest pravou ozdobou celé české vesnice, těší se stále velice oblíbeně a pění obecenstva, o čem svědčí stálá hojná návštěva. Zřejměna poutá pozornost v ní umístěná výstavka baráničnická, která jest opatřena 456 cenovými výstavními předměty. Velice zajímavá jest vystavená v ní skupina figurin, znázorňující starodávné rychtářování, kterou velmi zdařile dle návrhu Fr. Kolára ml. provedla firma bratří Bittnerů na Směchově, k níž dodala kroje firma Hudec ze Slaného a vlásky p. Kolhánek z Král. Vinohradů. Komitét Baráničnický, který Starou rychtu dle návrhu p. prof. Kouly vlastním nákladem 7000 zl. dal sřídit, vydal pamětní knihu, kterou sestavil soused E. Beneš a v které jest blahodárná činnost obou baráničnických věrně zobrazena a s níž vysvětluje, že Baráničci za dobu svého trvání odvedli dosud účelům národním a dobročinným značnou částku přes 12.800 zl. V ústředním místnosti Staré rychty, kde baráničci pilně sbírají na Ústřední Matici školskou (výbráno téměř ke 300 zl.), panuje upřímná, veselá zábava při hudbě baráničnické souseda Černého.

Velký průvod studebních dědat na Národopisnou výstavu pořádaný byl dne 1. září ze Směchova, Malé strany a okolí, vedením osvědčeného pořadatele p. Tomáše Žilaly, akadem. malíře na Směchově.

Spolek pro průmysl pivovarský v království českém pořádal v dnech 7. až 15. září v hospodářském oddělení na výstavišti v král. Oboře soubornou výstavu pivovarskou, spojenou s výstavou ječmene a chmele. Na výstavu připuštěno jest vše, co s průmyslem pivovarským úzce souvisí: stroje a přístroje pivovarské, patenty, polotovary, výrobky jakož i veškeré potřeby pro pivovary a sladovny atd. Na výstavu ječmene a chmele připuštěny jsou plodiny tyto z letošní sklizně.

Proti výstavním průvodům. Prahou ubíral se v poslední době nejeden velkolepý slavnostní průvod a sčkolik ulice a náměstí naplněny byly při tom obrovskými zástupy obecenstva, nepřihodil se při nich ni nejmenší nepořádek, nehledě k nehodě, jež stala se před průvodem moravským a která, obecenstvem zaviněna nebyla. Nejvzornější panoval všude při těchto průvodech pořádek a lid, sám o to se zasadil a o to pečoval, aby nikde ni nejmenší nepřihodila se výtržnost. A přece vydána policejním fideletstvím vyhláška, kterou oznamuje se, že policejní fideletství nuceno bude průvody tyto na příští co do doby a místa valně omeziti. Vyhláška tato vydána byla hlavně na popud zločestného "německého spolku pro záležitost městské", který přiměl "své členy a obchodníky", aby stěžovali si na výstavní průvody, poněvadž přý jimí rušení jsou ve svých živnostech. Jinde nepokládá se hromadění obecenstva za "rušení živnosti", naopak, však v Praze panují poměry výmínečné vůbec a ve všem a jen tím se dá vysvětliti žaloba, k níž svěsti se dali štváním organizace, jež prospěch obchodníků a živnostníků v hlavních ulicích města neměla ani dost málo na mysli, které ale průvody proto byly trnem v oku, že se jimí osvědčovaly slavně a velkolepě rozhodně český ráz Prahy.

Umělé líhnutí kuřat na hospodářské výstavě v Praze. Navštěvovatelům hospodářského oddělení Národopisné výstavy dostane se při příchodu p. Ant. Kolářského, odborného redaktora časopisu "Hospodářské besedy", zvláštního překvapení. V dočasné výstavě hospodářských plodin, výrobků a potřeb zemědělských, již pořádá Ústřední společnost hospodářská pro králov-

ství české ve dnech 8. až 15. září v hosp. oddělení, postavena již a uvedena v činnost umělá líhna soustavy Voltelien, na 350 vajec zařazená na vyhřívání teplotou vodou, takže právě v době trvání občasné výstavy kuřata se líhnouti počnou.

Program Národopisného muzea československého. Ve sbírkách Národopisného muzea československého má býti vše, čím lze zobraziti byt vesnického lidu československého. Sbírky dělí se dle toho na skupiny a oddíly takto: I. skupina: 1. oddělení obydlí a staveb lidových obsahovati bude modely a obrazy chalup, statků, kostelů, zvonice a jiných staveb zvláště dřevěných, plány celých osad, domácnost se vším nábytkem, nářadím a náčiním, pokud ho vesnický lid užívá. Dle prostředků a místa umístí se při muzeu celá stavení nebo interieury. Podají-li se zachovati na všechny příští časy dědina výstavní, bude celá dědina součástí muzea. 2. oddělení lidových krojů a vyřezání obsahovati bude celé figuriny krojů a všech krajů československých a jednotlivé části krojů ve výběru a mapy krojové. Dále sem patří vše, co mimo kroj tvoří ostatní výstroj těla (šperky, hole, zbraně atd.) 3. oddělení pro zaměstnání lidu týká se bude zemědělství, chovu dobytka, včelařství, rybníkářství, plavectví, povoznictví, lesnictví, dřevařství, uhlířství atd., domácí práce a řemesla: krejčovství, obuvnictví, kovárství, pasířství, krakářství, lidového obchodu a průmyslu. 4. oddělení zvyků a obyčejů obsahovati bude předměty, souvisící se zvyky, obřady, hrami a slavnostmi lidovými (rodinnými a veřejnými) a scény zvykoslovné vůbec, léčitelské atd. 5. oddělení literatury lidové obsahovati bude, co lid čte, píše a vypravuje, drama lidové s divadlem loutkovým, mapy tradic českých, lidových. 6. oddělení hudby, písně a tance, obsahovati bude materiál hudební spolu s textem písní a hudebními nástroji. 7. oddělení sociologické, znázorní právní, společenské a náboženské poměry rodinné i obecní. II. skupina: 1. oddělení zeměpisné znázorňovati bude půdu, na které sídlí lid česko-slovenský v Čechách, na Moravě a Slezsku, Uh. Slovensku a českých koloniích zahraničních. K mapám pojiti se budou obrazy českých krajů. Též přírodní poměry se znázorní, geologické složení, horopisné, vodopisné i meteorologické, rozšíření zvířectva a rostlinstva a síce mapami povšechnými a diagramy. 2. oddělení antropologické a demografické znázorní tělesnou povahu lidu, jeho rozšíření a složení, stav přítomný a změny obyvatelstva. 3. oddělení jazykové vytkne na mapách hranici československého jazyka různých dob a podá schemata významných tvarů jeho, schemata hlavních nářečí a hranice nářečí, hranice hlavních změn v jazyce, mapu starých kmenů českých, pokud odpovídá mapě dialektologické atd.

— Paní Kretschmerové česká bylinná a kořená masť, jediná toho druhu v Americe, vyhojí jistě akutní a chronický revmatismus, kostižer, bolení očí, úst, záškrty, vůbec každou čerstvou neb zastaralou ránu a bolest na těle. Velká krabička 50c. Tato výtečná masť jest jen u mne samé k dostání. Na venkov se jen za \$1.00 a 10 centů za zbytek dvě velké krabičky zašlou. Peníze nejlépe zaslat na "postal note," stojí jen 3 centy.

ANNA KRETSCHMER,
2104 So. 18. St.,
Omaha, Neb

Knihkupectví Pokr. Západu.
Máme na skladě velké množství spíš zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny. Jež jsou k dostání v různých sbírkách. Píšte si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jednoduše:
Pokrok Západu Omaha Neb.

Opravní liga.

Jak známo, založena byla letos v Omaze liga, kteráž má za účel dočlenění lepší správy městské. Tato liga založena jest na následujících zásadách:

PROHLÁŠENÍ ZÁSAD.

1. Ústava Spojených Států nafi-
zuje, že nížežná podmínka nábožen-
ská nemá býti kladena co vlastnost
nutná k držení úřadu neb i členství
Ústanovuje dále, že občan každého
státu budou oprávněni ku všem vý-
hodám a právům občanů jednotlivých
států. Americký občan, nechtě
tu rozený aneb přistěhovalý, obdařen
jest na každé stopě americké půdy
všemi právy a výsadami, kteréž ob-
čanství mu uděluje.

Mezi základními podmínkami, za
kterých Nebraska byla připuštěna
do Unie, byla záruka úplné známeni-
losti náboženských náhledů a že
ládný obyvatel tohoto státu nebude
obtěžován a zkracován ani v právech
osobních, ani majetnických za příči-
nou jeho víry. Svoboda svědomí a
právo každého občana k požívání
stejných politických práv vtěleno
bylo v ústavu tohoto státu slovy co
neurozhodnějšími a jakékoliv pře-
kážky aneb činění rozdílu za příči-
nou náhledů náboženských zapově-
zeny jsou prohlášením práv. Každý
člověk, který přisahal, že podporovati
bude ústavu, národní a svátost, jest
poután nejsvětějšími závazky své etí,
aby udržoval nedotknutými tyto dra-
hocenné záruky svobody a svědomí
a práva všech amerických občanů,
bez ohledu na víru, k rovnému po-
dílu u vlády a úplné rovnosti před
zákonem. Popírání aneb zkracování
těchto práv jest na úkor svobodné
vlády a na záhubu občanské i nábo-
ženské svobody.

2. Jelikož mašinerie naší místní
správy ovládnána jest zločivou stranou
tajných politických spolků,
kterých pod pláštíkem vlastnictví a
sekretářské horlivosti strhli na se
zákonitě funkce vlády, vetřeli se i do
posvátnosti snů spravedlnosti, buď
sekretářské třenic v obecních škol-
kách, působí nesvár a neposlušnost v
policejním a požárním odboru a
mrhají bezohledně obecním jménem
k udržování svých nohaleď i podpo-
rují všeliké plány vyděračské na
ujmu obecnosti, a

Jelikož občanstvo tohoto města a
okresu platí přes dva miliony daně
ročně k podpoře naší městské a ob-
ecní správy, našich obecních škol a
soudů a daň ta připadá hlavně na
drobnější majitele a dělnictvo,

Protož uznáváme za věc nesmírně
důležitosti, aby tentýž systém šetr-
nosti a zodpovědnosti byl zaveden
ve správě obecní, jaký používá se v
obchodních domech a soukromých
společnostech.

3. My věříme v samosprávu pro
město Omaha a v takový systém
úřednický, v němž by schopnost, po-
ctivost a svědomitost byly jedinými
podmínkami způsobilosti úřední a
jste pro to, aby město samo nabylo
co nejdříve všech potřebných ob-
ecních zařízení, tak aby potřeby po-
skytované nyní společnostmi dodá-
vány byly spotřebovatelům v ceně
nejmírnější.

4. Věříme, že každá otázka a kaž-
dá záhada rozhodována býti má hlasy
amerických občanů, má projednává-
na býti veřejně, otevřeně a slušně a
tajně úřady a organizace ku řízení
politických kampaní měly by dojiti
zavržení všech dobrých občanů, je-
liž jsou nebezpečnými svobodným
zařízením a dobré správě.

5. Věříme, že největší překážkou
zdraru ve snaze o poctivou místní
městskou správu jest dělení se do-
brých občanů při městských volbách
dle národní politiky a protož jsme
pro neodvislé a nestranné jednání v
našich volbách místních a úplné vy-

mezení s nich otázek národní a státní
politiky.

6. Věříme, že při volení soudců
a klerků volebních měly by všechny
politické strany dojíti zastoupení a
požadujeme téhož od dotýčených
úřadníků, jimž ustanovení jich při-
padá.

7. Věříme, že všichni lidé, vyjma
těch, jež zákon neschopnými učinil,
mají právo domáhati se hlasy a vívo
při správě obecní, nechtě místní neb
jiných, a oduzujeme každý pozus
jakékoliv třídy neb části občanů vy-
lučovati jinou třídu z příčiny jejího
náboženství, co neamerický a nevla-
stenecký.

Zveme tímto k spolupůsobení všo-
chny dobré občany kterékoliv strany
nebo vyznání, kteří souhlasí a náhle-
dy a zásadami tuto vyslovenými, aby
s námi spojili se ve snaze dáti městu
a okresu šetrnější a obchodnější
správu ve všech olvětvích správ-
ních.

V zájmu zásad těchto odbývána
byla minulou středu valná schůze v
Národní Síni a založeny kluby na
těchto zásadách pro prvou i druhou
wardu. Klub první wardy odbývá
dnes večer, v úterý dne 10. září,
sešňá, v kteréž zvolení budou úřad-
níci klubu a všichni občané první
wardy, kteří se zásadami těmito
souhlasí, budou ve schůzi této vl-
táni.

Každá rodina ve Spojených Stá-
tech ví, že Severův Balsám proti
plísni nedáhy jest nejlepší pro
středkem proti kašli.

DO SCHUYLER A OKOLÍ.

Velkolepou slavnost

— uspořádá —
Sheer Vytrvalost, č. 34, J. C. D.

v Janečkové operní síni
v pondělí dne 23. září

— na oslavu —

**25letého založení Jednoty Čes-
kých Dam.**

Slavnostní řeči a deklamace budou
přednášeny, po nichž následovati
bude taneční zábava, při které roz-
dávány budou chuťné zakusky.
O nejlepší hudbu je postaráno.
K hojně návštěvě zve,
22x2 VÝBOR.

**Do Ord,
Válley Co., Neb.**

Tímto oznamuji všem těm, kteří
jakoukokoliv částku mi dluhují, by
nejdříve do 1. října 1895 se přihlásili
a účty své vyrovnali. Kteří by tak
neučinili, pak bych byl nucen od
nich své peníze jinou cestou si vy-
máhati, neb děle mně není možno
žádnému čekati. Ten, komu cit ne-
schází, dále se pobízet nedá.
21x3 F. J. Dwořák.

V Praze, Saunders Co., Neb

je nyní česká lékárna.

A. MAŠINDA,

zkušený lékárník.
má tam na skladě všechny byliny, ko-
řínky, všelíkové thé, kapky, olejky,
šťávilky, prášky, mastě, nápláste
(nástry) vodičky, pilulky, zkrátka vše,
co do lékárny patří. Připravuji též
rozličné mazání pro lidské neduhy
léčebniny pro domácí zvířata, a vět-
ším dílem třím vždy na to pravé
Léku Severových a jiných t. z. patent-
ních mám též hojný výběr, jakož i
barvy, štětce, olej na barvení a stro-
je, zkrátka vše, co v lékárně mívají.
Zvláště velkou zásobu mám všech vě-
cí, z kterých se recepty připravují, at
jsou již z Čech anebo od doktorů zde-
jších. Dlouholetý cvik mně dal mno-
hou zkušenosť a ta přišla a přijde
mnohým krajanům vno. — Zvláště
starostlivost věnuje receptům.
26.) A. MASINDA,
český lékárník

**Sensace způsobena omazským
obchodem!**

**Co činí v Boston Store, aby si
zajistili Váš obchod.**

**Největší vyprodej kdy v Americe
známý.**

**Obdivati se bude v Boston Store v
Omaze během výstavního týdne.**

**Zázračné kouzlo, zázračné pou-
lavosti.**

**NEJVYKOLAPĚJŠÍ, NEJKRÁSNEJŠÍ
LIANTNÍ ELEKTRICKÉ OSVĚTLÉNÍ.**

Krásné dary budou rozdány.

My, Boston Store, nabíjíme vám
zdvořilě pozvání, abyste nás navští-
vili během výstavního týdne, aneb v
kterýkoliv čas, kdy Omaha navštívíte.

Čeští prodáváci v každém odboru.

Uspořádali jsme zvláštní přijímací
pokoj, čekárnu, čítárnu a toaletní po-
koj v obchodu našem pro pohodlí
vzdálených zákazníků, bez jakého-
koliv poplatku. Můžete tu psáti své
dopisy, setkati se s přáteli a vůbec
počínati si jako doma, kdežto my
vezmeme v ochranu vaše zavazadla,
na něž obdržíte stvrzenky, aniž by
vás to stálo cent. Později, když bu-
dete chtít něco nakoupiti, nabídneme
vám v rozličných oddělech největší a
nejpěknější výběr zboží za ceny, o
nichž se vám ani nezdálo. Naši
jednatelé

nakoupili za jeden milion
i více zboží v rozličných třídách, ano
vykoupili celé velkoobchody, jež třiná
donuceny byly prodati zboží za ho-
tově za poloviční téměř cenu.

Když navštívíte výstavu, vejděte
do našeho pavilonu, kdež obdržíte
jakékoliv pokynuti si budete přáti.
Navštívte nás tak brzy, jak můžete,
abyste použili výhod námi skýta-
ných.

Boston Store,

16. a Douglas ul., Omaha, Neb.



BOSTON STORE prodává střížní
zboží, hedvábní, plyše, samety, pláště,
kazáky, župany, dámské klobouky,
boty, střevíce, plátana, pentle, čalou-
ny, draperie, deky, kufry, vaky, dešt-
níky, mužské výpravné zboží, klo-
bouky, čepice, porcelánové, skleněné
a plechové nádoby, nože, klenoty, cu-
krovi, čaj, kávu, knihy, hračky atd. a
v příměří jest vkusný restaurant.

CHCETE SI POCHUTNAT!

...KURTE...

Paldovy znamenité tabáky!

**KORUNU...
GRANULOVANÝ
AUSTRIAN PURE**

Zkuste je! Hlaste se o ně! Žádný
obchod nebudiž bez nich. Též
výborné odpadky od doutní-
ků (Clipping) a velký
výběr dobrých a laci-
ných doutníků stále
máme na skladě.

ADRESA:
**Great Central Tobacco Works,
ELGIN, IOWA. 10 3m**

JAN F. SPIRK,
veřejný notář.

VE WILBER, - - - NEB
Všechny práce notářské jsem svěřený budem
správně vyřizovati. Peníze na posemek půjčuji
za velmi nízké úroky a na výhodné splátky, za-
stupuje několik spolehlivých pojišťovnic a pře-
stavních společností. Dlouholetá zkušenost
tomto oboru zabezpečuje. Někdy vyřizování obchod
jsemu svévolně. Kupujete-li neb prodáváte
hlavě se u ně.
1-

**Adresář českých obchodníků
VE SCHUYLER, NEB.**

Ant. Votava, obchodník s nábytkem
český pohorník. Frank
Chrastil, obchodvedoucí.
4121